



ΧΡΥΣΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Κιουταχείας 14 Αχαρνές 13671 Τηλ-fax: 210 2406777



ΔΗΜΟΣ ΒΙΝΙΑΝΗΣ
ΕΔΡΑ: ΚΕΡΑΣΟΧΩΡΙ
ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΒΙΝΙΑΝΗ
ΔΑΦΝΗ-ΚΕΡΑΣΟΧΩΡΙ
ΚΡΕΝΤΗΣ-ΜΑΥΡΟΜΑΤΑ-ΧΡΥΣΩ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΧΡΥΣΙΩΤΩΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ "Η ΠΑΝΑΓΙΑ"

Περίοδος Α' • Έτος 6ο • Αριθμός φύλλου 31 • Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2002

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΙΣ 24/1 ΚΑΙ 8/12/2002

Πραγματοποιήθηκε στις 8/12/2002* η προγραμματισμένη από καιρό γενική τακτική συνέλευση των μελών του συλλόγου μας με κύριο σκοπό την εκλογή νέου Δ.Σ. Η συνέλευση έγινε στην αίθουσα του Συλλόγου Δομνιαντών στους Αμπελοκήπους, που μας παραχωρήθηκε ευγενικά και φέτος και παραβρέθηκαν πολλά από τα μέλη μας. Τα θέματα ημερήσιας διάταξης ήταν:

- Απολογισμός πεπραγμένων για τη δράση του Δ.Σ.
- Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
- Έγκριση των πεπραγμένων από τη Γενική Συνέλευση.
- Εκλογή εφορευτικής επιτροπής
- Εκλογές για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής
- Συζήτηση, προτάσεις, γνώμες και αναφορές επί θεμάτων που αφορούν στους σκοπούς και τα έργα του Συλλόγου μας.

Το νέο 7μελές Δ.Σ. που εξελέγη συγκροτήθηκε σε σώμα σε επόμενη προγραμματισμένη συνεδρίαση, έγινε η παράδοση-παραλαβή όπως ορίζει το πρακτικό του συλλόγου μας και οι αρμοδιότητες των μελών του Δ.Σ. έχουν ως

ακολουθώς:
 Πρόεδρος:
 Αντιπρόεδρος:
 Γραμματέας:
 Ταμίας:
 Μέλη:

Χαλκιά Ν. Βασιλική
Κλημέντζου Π. Περσεφόνη
Μπετχαθάς Δ. Χαράλαμπος
Αυγέρης Δ. Παναγιώτης
Καρανίκας Θ. Αντώνιος
Σανούλη Σ. Μαρία
Κουβέλη Α. Βασιλική

Αντιπρόσωπος του συλλόγου μας στη Λαμία παραμένει ο κ. **Γ. Καρανίκας**.

Ευχόμαστε ολόψυχα στο νέο Δ.Σ. καλή επιτυχία στο έργο του και πιστεύουμε πως όλα τα μέλη του Συλλόγου θα προσφέρουν την υποστήριξη τους με ευχαρίστηση σε κάθε πρωτοβουλία και ενέργεια του Δ.Σ., αφού όπως είναι αυτονόητο, κάθε τι γίνεται για το καλό του χωριού μας.

* Λόγω μη απαρτίας δεν έγινε η τακτική γενική συνέλευση στις 24/11/2002

[Για το θέμα της "μη απαρτίας" σας παραπέμπουμε στο φύλλο 22 της εφημερίδας μας (Γ' τρίμηνο 2000) και στα άρθρα της τελευταίας σελίδας του!]

Η ΧΡΥΣΩ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Διαβάζοντας τους εκλογικούς καταλόγους του 1865 που είναι το παλιότερο γραπτό κείμενο, βλέπω ότι πολλοί εκλογείς έχουν το επάγγελμα έμπορος.

Φυσικά τον καιρό εκείνο μετανάστευαν στην Κωνσταντινούπολη πολλοί χωριανοί και να αναφέρονται σε κείνους.

Θα προσπαθήσω από όσες πληροφορίες έχω συγκεντρώσει να σας ενημερώσω σχετικά.

Υπήρχε, πριν καιί το χωριό, στον πάνω μαχαλά, ένα κτίσμα ισόγειο με αυλή και καλλιτεχνική πρόσοψη, σκαλιστές καμάρες στην πόρτα και τα παράθυρα, που είχε την ονομασία "το μαγαζί του Χειλά".

Φαίνεται παλιά πριν το 1900 χρησιμοποιούνταν ως κατάστημα και ιδιοκτήτης του πρέπει να ήταν ο **Θεόδωρος Χειλάς** που δεν είχε παιδιά.

Γύρω στο 1900 λειτουργούσε σαν σχολείο ώσπου έγινε το μεγάλο σχολείο δωρεά του Συγγρού και λειτούργησε το 1905.

Άλλο κτίσμα ήταν το **μαγαζί του Ρακκά**. Αυτό βρισκόταν στην πλατεία (Καρβασαράς)

στο κάτω μέρος και όταν έγινε η πλατεία στη σημερινή της μορφή έμεινε 50 πόντους χαμηλότερα.

Αυτό λειτουργούσε σαν καφενείο, ήταν πολλές φορές και ο μπαλωματής - υποδηματοποιός εγκατεστημένος σε μια γωνιά. Λειτουργούσε ως το 1940 με διάφορους επιχειρηματίες και το 1942 κάηκε μαζί με όλο το χωριό από τους Ιταλούς.

Άλλο που λειτούργησε ήταν του **Ιωάννου Μαρούλη** κοντά στην Αγία Παρασκευή,

που το άνοιξε, όταν γύρισε από την Αμερική. Ήταν ισόγειο κάτω από το μεγάλο σπίτι που έφτιαξε. Άνοιξε σαν εμπορικό και καφενείο, αλλά δεν κράτησε πολλά χρόνια και παρέμεινε σαν καφενείο της νεολαίας.

Άλλο ήταν κάτω από τον ξενώνα στο τετραόροφο σπίτι του **Κων/νου Καρανίκα** κοντά στην πλατεία, ισόγειο. Αυτό λειτούργησε μερικά χρόνια σαν καφενείο.

Συνέχεια στη σελ. 6

ΕΚΔΟΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ

Εκδόθηκε και θρίσκειται ήδη στα χέρια πολλών μελών και φίλων του Συλλόγου μας το νέο επιτραπέζιο και επιτοίχιο ημερολόγιο 2003 με εικόνες απ' το χωριό μας κι απ' όλο το νομό Ευρυτανίας. Το φωτογραφικό υλικό είναι εξαιρετικό και προβάλλει τα ομορφότερα μέρη του τόπου μας. Αποτελεί έτσι μια συλλογή που θα πρέπει να κοσμήει το σπίτι κάθε Ευρυτάνα.

Η τιμή του είναι 5 € και διατίθεται από τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας. Θα είναι διαθέσιμο και κατά τη διάρκεια των χοροεσπερίδων μας Αθήνας και Λαμίας.

Πληροφορίες για να το προμηθευτείτε στην πρόεδρο του συλλόγου κ. **Χαλκιά Βασιλική** τηλ. 210 9013.437 και σε όλα τα μέλη του Δ.Σ.



ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2003 από:

- Τη συντακτική επιτροπή της εφημερίδας μας
- Πρόεδρο και μέλη Δ. Σ. του Συλλόγου μας
- Δήμαρχο και Δ. Σ. του Δήμου Βίνιανης
- Τοπικό Συμβούλιο Δημ. Διαμ. Χρυσώ
- Εκκλησιαστική Επιτροπή Χρυσώ

Ορρωμοσία Δημοτικού και Τοπικών Συμβουλίων Δήμου Βίνιανης

Έγινε στην έδρα του Δήμου μας στο Κερασόχωρι στις 29/12/2002 ημέρα Κυριακή η ορκωμοσία του Δημάρχου, των νέων Δημοτικών συμβούλων καθώς και των νέων Τοπικών Συμβουλίων από τα Δημοτικά Διαμερίσματα. Παραβρέθηκαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι πάρεδροι των Δημ. Διαμερισμάτων, οι τοπικοί σύμβουλοι, εκπρόσωπος του Νομάρχη Ευρυτανίας, ο Αστ. Δ/ντής του Α. Τ. Κερασόχωριου, οι υπάλληλοι του Δήμου μας και δημότες από τα Δημ.

Διαμερίσματα του Δήμου. Δήμαρχος είναι και πάλι ο χωριανός μας **Κων/νος Καρανής**. Οι Τοπικοί Σύμβουλοι απ' το χωριό μας είναι οι:
 - **Κων/νος Χ. Μούτσελος**
 - **Ιωάννης Γ. Θάλλας**
 - **Θεόδωρος Α. Καρανίκας**
 Συγχαρητήρια και τους ευχόμαστε καλή δύναμη και θέληση για την επιτυχία του δύσκολου έργου που αναλαμβάνουν για την πρόοδο του τόπου μας.

Συνέχεια στη σελ. 5

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Θα πραγματοποιηθεί χοροεσπερίδα στην Αθήνα περί το τέλος Φεβρουαρίου. Θα ενημερωθείτε έγκαιρα με επιστολές.

ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΣΤΗ ΛΑΜΙΑ

Στις 8-3-2002 ημέρα Σάββατο θα γίνει και φέτος ο ετήσιος χορός στο κέντρο ΔΡΟΣΙΑ στα Γαλανείκια. Θα μας συντροφεύσει λαϊκή και δημοτική ορχήστρα για να διασκεδάσουμε με τον καλύτερο τρόπο και ακόμη θα έχουμε την ευκαιρία να τα πούμε από κοντά και να αναθερμάνουμε τις σχέσεις μας όλοι οι Χρυσιώτες και οι φίλοι τους.

Ώρα προσέλευσης: Από 9 μ.μ.

Πληροφορίες, προμήθεια προσκλήσεων και προσφορές δώρων για την όπως πάντα πλούσια λαχειοφόρο αγορά μας (φέτος θα έχουμε και πολλά "μεγάλα" δώρα) στον αντιπρόσωπο του Συλλόγου μας κ. **Γ. Καρανίκα** τηλ. 22310-35042 κιν. 6976-862808 και Βασ. Καρανίκα τηλ. 22310-23600 και 22310-20155.

Η επιτυχία των εκδηλώσεων εξαρτάται μόνο απ' τη συμμετοχή όλων μας.

ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΟ ΗΠΕΙΡΟ

Το έπος του 1940 το θυμάμαι από μικρό παιδί, τα μαθητικά μου χρόνια και κάθε χρόνο που το γιορτάζουμε, αισθάνομαι βαθιά συγκίνηση, όταν νοερά βρισκόμουν στα βορειοηπειρωτικά βουνά και χωριά.

Φέτος όμως με αξίωσε ο Θεός και βρέθηκα στα χωριά της Β. Ηπείρου.

Ο σκοπός του ταξιδιού δεν ήταν τουριστικός, ήταν ιερός διότι πήγα αναζητώντας τον τάφο του θείου μου Χριστόφορου Ι. Κρουστάλλη που έπεσε για την πατρίδα στο Βουλιαράτι της περιοχής Αργυροκάστρου.

Αφορμή για το ταξίδι στάθηκε ένα σχετικό βιβλίο του ιστορικού συγγραφέα κ. Αγαθοκλή Παναγούλια στον οποίο είχα δώσει στοιχεία για το θείο μου.

Μαζί λοιπόν με την εξαδέλφη μου κ. Ασήμη Τριανταφυλλοπούλου, το γένος Κων/νου και Βασιλικής Σιώκη από την Αγία Τριάδα και άλλους σαράντα πέντε συγγενείς των στρατιωτικών που έπεσαν στην περιοχή Αργυροκάστρου και δεν ήξεραν μέχρι τώρα πού βρίσκονται θαμμένοι, βρεθήκαμε στις 28 Φεβρουαρίου του 2002 στο χωριό Βουλιαράτι της περιοχής Δρόπολης όπου οι κάτοικοι του χωριού μας υποδέχτηκαν με μεγάλη συγκίνηση και χαρά.

Βρεθήκαμε λοιπόν μπροστά σε ένα Στρατιωτικό Νεκροταφείο όπου υπάρχουν οι εξήντα τάφοι Ελλήνων στρατιωτικών, μεταξύ των οποίων και του θείου μου Χριστόφορου Κρουστάλλη.

Αντιλαμβάνεται κανείς τα συναισθήματα όλων των συγγενών, που ύστερα από 61 χρόνια ανακάλυπταν στην αιματοβαμμένη Β. Ηπειρο σε ένα συγκεκριμένο τόπο τους δικούς τους ανθρώπους.

Ο Χριστόφορος Ιωάν. Κρουστάλλης

Γιάννης Κρουστάλλης

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Κύριε Δ/ντά

Μέσα από τις σελίδες της εφημερίδας μας θέλω τόσο εγώ όσο και οι νεοεκλεγέντες Δημοτικοί και Κοινοτικοί Σύμβουλοι να ευχαριστήσουμε τους δημότες του Δήμου Βίνιανης, οι οποίοι μας εμπιστεύτηκαν, μας τίμησαν με την ψήφο τους και μας ανέδειξαν ως νέα Δημοτική Αρχή για τη διοίκηση του τόπου μας την τετραετία 2003-2006.

Στους δημότες που μας εμπιστεύτηκαν και μας ψήφισαν και ως εκ τούτου βάζοντας τον πήχυ πιο ψηλά, περιμένουν περισσότερα από εμάς.

Απαντούμε πως θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια να ανταποκριθούμε στα αιτήματά τους και στα προβλήματα.

Στην τετραετία αυτή που τώρα ξεκινάμε, πατάμε σε κάποιες βάσεις και δεν ξεκινάμε απ' το μηδέν και πιστεύω πως θα μπορέσουμε να δώσουμε αυτά που περιμένουν.

Προσωπικά εγώ ως Δήμαρχος εκ βάθους

γεννήθηκε το 1913 στον οικισμό Παπαδιά της Κοινότητας Παυλόπουλου και δεν άφησε απογόνους, διότι δεν πρόλαβε. Όταν τον κάλεσε η πατρίδα, μαζί με τ' άλλα παιδιά της, να την υπερασπισθεί, ήταν τελειόφοιτος φοιτητής της Νομικής Σχολής Αθηνών. Παρουσιάστηκε στο 42ο Σύνταγμα Ευζώνων και προωθήθηκε στην πρώτη γραμμή και υπηρετούσε με το βαθμό του λοχία στον 6ο λόχο. Στις αρχές Απριλίου του 1941 τραυματίστηκε θανάσιμα στο ύψωμα Αγ. Αθανασίου-Βουλιαρατίου και μεταφέρθηκε στο Σ1 πρόχειρο πεδινό χειρουργείο που λειτουργούσε στο Βουλιαράτι, όπου και υπέκυψε στα τραύματά του στις 6-4-1941.

Τα συναισθήματα και οι εμπειρίες αυτού του ταξιδιού ασφαλώς δεν τελειώνουν με τα παραπάνω.

Αισθάνομαι την υποχρέωση να συγχαρώ την Ελληνική Πολιτεία, που συγκέντρωσε τους τάφους, ανακαίνισε και έκανε το νέο στρατιωτικό νεκροταφείο, τον κ. Αγαθοκλή Παναγούλια για τη σπουδαία ερευνητική και συγγραφική εργασία του και προ πάντων να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τους απλούς και γενναίους κατοίκους του Βουλιαρατίου που επί 60 χρόνια συντήρησαν τους τάφους και διατήρησαν με θρησκευτική ευλάβεια τα γραπτά αρχεία, που οδήγησαν το Υπουργείο Εθν. Άμυνας στον εντοπισμό κάθε στρατιώτη και την απόδοση τιμών που δικαιούται.

Τελειώνοντας ευχαριστώ τα ΔΟΜΙΑΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ για την ευκαιρία που μου έδωσαν να αποτυπώσω τις εμπειρίες αυτού του ταξιδιού, όλους τους συντελεστές αυτής της ανακάλυψης και προ πάντων το Θεό, που επιφύλαξε σε μένα, ένα από τα 20 ανήψια, την τύχη να βρεθώ στον τόπο της θυσίας.

Ποιητική έκφραση

ΚΥΠΡΟΣ 2002

"Τ' αηδόνια δεν μ' αφήνουνε
να κοιμηθώ στις Πλάτρες
Σεφέρης

Στις Πλάτρες που δε μ' έφεραν τα βήματα ποτέ μου έπαψαν πια να κελαηδούν ολονυχτίς τ' αηδόνια, πέρασαν χρόνια εικοσιοχτώ και πόσα ακόμα θέ μου θα κρεμαστούνε δίσεχτα στις θύμησής τα κλώνια.

Τ' αηδόνια που δεν αφήναν κάποτε τον Σεφέρη να κοιμηθεί σαν πήγαινε στις Πλάτρες ταξιδιώτης, τώρα σκορπάει το θρήνο τους ανάλαφρα τ' αγέρι στην Κύπρο τα ψηλόραχα και στον ξανθό γιάλο της. Τον θρήνο αυτόν που τον κεντούν στα Λεύκαρα οι κεντήστρες και στο Φοινί τον φέρνουνε γυροβολιά οι μαστόροι, τον λένε νύχτα στο Κουρί αρχαίες μοιρολογίστρες, τον λέει στη Φύτη υφαίνοντας μεγαλομάτα κόρη.

Άμποτες -κάνω μian ευχή- στην Κύπρο μας ξαμώσω τ' αηδόνια το κελάηδημα κάνε ν' αρχίσουν Θε μου κι ας μείνω νύχτες ξάγρυπνος, αρκεί μόνο να νιώσω την ποθητή τη λύτρωση γύρω και μέσαθέ μου.

Θ. Αθράμης 2002



Ευχαριστήριο

Φίλες και φίλοι

Σας ευχαριστώ θερμά που με εμπιστευτήκατε και με τίμησατε με την ψήφο σας, εμένα και το συνδυασμό "ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ" του Χρήστου Δημόπουλου που είχα την τιμή να συμμετέχω.

Θα είμαι πάντα δίπλα σ' όλους τους Ευρυτάνες και στην κοινή προσπάθεια για την ανάπτυξη του Νομού μας.

Νίκος Μαρούλης

Αξιότιμε κύριε αρχισυντάκτη,

Με αφορμή την εκλογή μου στο νομαρχιακό συμβούλιο του νομού μας θα επιθυμούσα να ευχαριστήσω τους συμπατριώτες μου για την τιμή που μου έκαναν.

Με τη σκέψη αυτή θα σας παρακαλούσα να δημοσιεύσετε στην εφημερίδα σας το παρακάτω ευχαριστήριο σημείωμα.

"Ευχαριστώ τους συμπατριώτες μου για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν και υπόσχομαι ότι θα επιβεβαιώσω τις προσδοκίες σας για την Ευρυτανία που μας αξίζει.

Σας διαβεβαιώ ότι από την αρχή του χρόνου θα δουλέψουμε όλοι μαζί με δύναμη και κέφι για τις λύσεις στα προβλήματα του νομού μας.

Πάντα στη διάθεσή σας,
Ελένη Μπανιά"

Είμαι υπόχρεη για τη βοήθεια που μου προσφέρετε και θα είναι μεγάλη μου χαρά να προσφέρω με όποιο τρόπο μπορώ στο σημαντικό έργο που παράγετε.

Με εκτίμηση
Ελένη Μπανιά

Η γλυκιά πλευρά της ζωής
Η φίρμα Rammos εκτελεί παραγγελίες
γενεθλίων, γάμων, κ.λπ.
Τούρτες ζωγραφικής, παγωτά,
γλυκά με την καλύτερη ποιότητα
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ Α/ΦΟΙ ΡΑΜΜΟΥ
Καταστήματα Λαμίας Πλ. Πάρκου
τηλ: 22310-38887
Τρούμαν 4 τηλ: 22310-31867
Πατρόκλου 45 τηλ: 22310-46050
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ-ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ:
Καρπενησίου 20 Λαμία τηλ: 22310-22913

Η ΘΥΣΙΑ ΤΗΣ ΧΡΥΣΩΣ

(Στα χρόνια της κατοχής)

(από την ομιλία του Χαρ. Μπετκαβά - 20 Αυγ. 2002

στις εκδηλώσεις για τη μάχη της Χρύσως)

Μετά την νικηφόρο εκστρατεία της Βορείου Ηπείρου και την κατάρρευση του μετώπου, έπεσε βαρύνος ο βραχνάς του κατακτητή στον ελληνικό λαό, που τουλάχιστον για τα τελευταία 100 χρόνια δεν γνώρισε ζυγό.

Λαός όμως φιλελεύθερος δεν λύγισε στα 400 χρόνια της μαύρης σκλαβιάς του, άρχισε να οργανώνει από την πρώτη μέρα αντιστασιακές οργανώσεις στις πόλεις και αργότερα να συγκροούνται αντάρτικα σώματα σ' όλη τη χώρα και ειδικά στη Ρούμελη.

Έτσι το καλοκαίρι του 1942 φαίνονται τα πρώτα ένοπλα τμήματα.

Μετά την επιτυχία όμως της ανατίναξης της γέφυρας του Γοργοποτάμου από τη γνωστή τότε ενωμένη αντίσταση και τους Άγγλους σαμποτέρ, ο εχθρός αφηνιάζει.

Δύο φάλαγγες Ιταλών κινούνται από το Καρπενήσι και το Αγρίνιο για την καταδίωξη των ανταρτών στα Άγραφα που ήταν και το καταφύγιο των ανταρτών.

Οι Ιταλοί του Αγρινίου προχωρούν για Φραγγίστα - Κεράσοβο.

Η φάλαγγα του Καρπενησίου κινείται μέσω Στενώματος προς γέφυρα Βίνιανης στις 4 Δεκεμβρίου 1942.

Το τμήμα των ανταρτών της Ευρυτανίας βρισκόταν στο Στένωμα και εκκλησιαζόταν, ήταν η γιορτή του Αγίου των Αγράφων, Αγίου Σεραφείμ Κορώνας.

Φθάνει μήνυμα ότι οι Ιταλοί κατεβαίνουν στα χάνια προς γέφυρα Βίνιανης.

Οι αντάρτες φεύγουν προς Σύμαλο για να παρακολουθήσουν τη φάλαγγα, ο κόσμος είναι τρομοκρατημένος και ο γερο - παπιάς δηλώνει ότι θα παραμείνει να τελειώσει τη λειτουργία, αγνοώντας τις συνέπειες.

Οι Ιταλοί προχώρησαν προς τη Λιβανή - Λειβάδια Βίνιανης.

Δεν γνωρίζουν όμως οι αντάρτες τίποτα για τη φάλαγγα του Αγρινίου που βρισκόταν ήδη στο Κεράσοβο.

Αφού διανυκτέρευσαν πάνω από την παλιά Βίνιανη, την άλλη μέρα ξεκινούν για τα στενά της Χρύσως θέση φύση οχυρή και κατάλληλη για ενέδρα.

Δυστυχώς όμως οι Ιταλοί του Κερασόβου, έχοντας μαζί τους τρεις ομήρους και οδηγό τον αγροφύλακα (υποχρεωτικά) έχουν προχωρήσει και περνούν στη Γούρδεση.

Οι αντάρτες προχωρούν ως του Κατσέλη βλέπουν απέναντι τους Ιταλούς και κατεβαίνουν προς Γαβρενίτη ποταμό να τους προλάβουν. Έτσι τρέχουν ολοταχώς στο ποτάμι παράλληλα με τους Ιταλούς. Οι Ιταλοί όμως είχαν προχωρήσει πολύ στη δασωμένη πλαγιά και η οπισθοφυλακή τους, τους επεσήμανε και άρχισε ομαδικά πυρά προς το ποτάμι. Ο Ερμής (καπετάνιος) με 28 αντάρτες μπαίνει στα στενά, ενώ οι υπόλοιποι έφυγαν προς το Γαβρενίτη - Άγιο Δημήτριο ή εστράφησαν προς το ρουν του ποταμού.

Η εμπροσθοφυλακή των Ιταλών προλαβαίνει κατεβαίνοντας στο ρέμα να αποκόψει και να συλλάβει πέντε αντάρτες, ο ένας τραυματίας.

Ανασυγκροτούνται και προχωρούν προς τα στενά και όταν έφθασε η εμπροσθοφυλακή στην κόκκινη στράτα δέχονται τα πυρά των 28 ανταρτών.

Παρ' όλο που ήταν ένα ολόκληρο σύνταγμα τρέπονται σε φυγή πηδώντας πανικόβλητοι προς το ρέμα Χρυσιώτη που διασχίζει τα στενά. Η φάλαγγα μεγάλη αλλά τα πρώτα τμήματα παγιδευμένα στα στενά.

Τα πυρομαχικά των ανταρτών λίγα και ελαφρά τουφέκια και ένα μόνο αυτόματο τόμοσον, ξοδεύονται γρήγορα και αποχωρούν.

Οι Ιταλοί συνέρχονται πανικόβλητοι, ολόκληρο σύνταγμα φεύγει προς Νημάτια και διανυκτερεύουν εκεί, πέντε χιλιόμετρα μακριά από τα στενά.

Οι Χρυσιώτες παρακολουθούν από τον Αί-Γιώργη την εξέλιξη.

Την άλλη μέρα οι Ιταλοί προσπαθούν να ανεβούν ως την Ψηλή Ράχη, να πλαγιοβάλουν το μέρος, αλλά η ανατολική πλευρά είναι αδιάβατη.

Άλλο τμήμα κατεβάζει τους συλληφθέντες και ομήρους στο ρέμα, ο ένας έφυγε την ώρα της μάχης και γλύτωσε, καθώς και ο αγροφύλακας οδηγός και τους εκτελούν αφού πρώτα τους βασάνισαν στα Νημάτια.

Έπεσαν και οι επτά για την πατρίδα και τη λευτεριά. Τη δεύτερη μέρα μπαίνει απόγευμα ένας λόχος στο χωριό. Μένει όλη τη νύχτα. Οι κάτοικοι είχαν φύγει στα γύρω μέρη. Δεν πρόλαβαν να εκκενώσουν τα σπίτια τους.

Το πρωί συγκεντρώνονται στο προαύλιο της εκκλησίας της Παναγίας και τους μιλάει ένας αξιωματικός.

Φεύγουν και η χαρά των Χρυσιωτών είναι μεγάλη. Αλλά η χαρά γίνεται λύπη - θρήνος γιατί αμέσως βγήκαν πυκνοί καπνοί. Έκαψαν 18 σπίτια, το σχολείο και τρεις εκκλησίες. Χριστιανοί οι Ιταλοί και πολιτισμένοι δεν σεβάστηκαν ούτε την αγιογραφημένη απ' άκρη σ' άκρη Αγία Παρασκευή, μεγάλων διαστάσεων και έργο του 1612.

Εν τω μεταξύ ήλθε στα Νημάτια και η δεύτερη φάλαγγα του Καρπενησίου και όταν ο λόχος έφτασε εκεί, κινήθηκαν όλοι μαζί προς Χρύσω, συνεχίζοντας την πορεία προς Άγραφα και στρατοπέδευσαν στη θέση Καρνά πάνω από τον Άγιο Δημήτριο. Εκεί έθαψαν ένα λοχαγό και ένα στρατιώτη, για τραυματίες δεν ξέρω.

Περνώντας όμως η φάλαγγα των τριών χιλιάδων στρατιωτών σκόρπισε στο χωριό, καταστρέφοντας και λεηλατώντας, καίγοντας σπίτια.

Την άλλη μέρα περνώντας από το Μάραθο έκαψαν τρία σπίτια και στρατοπέδευσαν στη θέση Παραμερέτα απέναντι από τ' Άγραφα. Έστειλαν ένα λόχο και έκαψε το χωριό. Ένα αεροπλάνο έφερε γύρους όλες τις μέρες πάνω από τη φάλαγγα. Είχαν στείλει σήμα ότι τους κτύπησαν και ξεκίνησε ένα τάγμα μελανοχιτώνες για ενίσχυση. Στις 10 Δεκεμβρίου ξεκινούν από τα Άγραφα για επιστροφή στη Χρύσω και ενώνονται με το τάγμα. Όλη την ημέρα στις 11 του μηνός λεηλατούσαν και έκαιγαν.

Δεν άφησαν τίποτα όρθιο, ούτε κοτέτσι. Στις 12 το πρωί παίρνουν το δρόμο της φυγής.

Έτσι οι πρώτοι Χρυσιώτες που μπαίνουν στο χωριό βλέπουν παντού καταστροφή και αποκαΐδια.

Το όμορφο και ξακουστό χωριό η Χρύσω έγινε θυσία για τη λευτεριά και τη δόξα. Θρηνούν στα ερείπια, αλλά δεν λυγίζουν.

Και ο λαϊκός ποιητής αναφωνεί και απαντά:

**Χρύσω μου πού είν' τα πλούτη σου
πού είναι η ομορφιά σου;**

**Τα πλούτη μου είναι τα παιδιά
και ομορφιά η Δόξα.**

Ο ποιητής Δώρας Άνθης, αντάρτης, γράφει στο ποίημα Ερμής

Ποτέ δεν σθθεί, δεν χάνεται με τέτοια παληκάρια

Με τον Ερμή της θα χαρεί και πάντα φωτεινό

θα 'χει πλεγμένο τ' όνομα στις δόξας τα κλωνάρια

Εδώ θα απαγγείλω ένα ανέκδοτο ποίημα της εποχής που βρήκα και είναι άγνωστος ο ποιητής.

6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1942

- Οι μέρες αργοκύλαγαν. Βαρύς ήταν χειμώνας Το έθνος στέναζε βαριά κάτω από τη μπότα του Ιταλού κατακτητή. Μα ο κρυφός αγώνας άρχιζε τώρα στ' Άγραφα ξανά όπως και πρώτα.
- Όπως τα χρόνια τα παλιά, όταν το γιαταγάνι του Κατσαντώνη έκοβε τους Τούρκους στην αράδα, έτσι και τότε η Χρύσω μας ορκίστηκε να κάνει το χρέος για τη Λευτεριά, στον κόσμο, στην Ελλάδα.
- Το θάνατο αφήφισαν δεν λογαριάσαν χιόνια. λίγοι εκείνοι με πολλούς άνιση δώσαν μάχη. ως Διγενής και Χάροντας στα μαρμαρένια αλώνια. Φλόγες μεγάλες φάνηκαν κι εράγισαν οι βράχοι.
- Χάθηκε βίος αμέτρητο, των λυγερών στολίδια πέτρα δεν έμεινε ορθή, λιθάρι στο λιθάρι γιόμισ' ο τόπος με καπνό, στάχτες κι αποκαΐδια. Σβήστηκε από τ' Άγραφα το πιο όμορφο καμάρι.
- Μα βρίσκονται όλα άσβεστα και με χρυσά γραμμένα σε κάθε πέτρα του καυκίου και βράχου από πίσω. Αγιασμένα χώματα κι έλατα ποτισμένα αίμα ηρώων άλικο: Αυτή είναι η Χρύσω!
- Πιστεύω ότι η τελευταία επωδός έπρεπε να είναι και η επικεφαλίδα του ποιήματος **"Αυτή είναι η Χρύσω"**.

Σε τέτοιες περιπτώσεις πολλά λέγονται και πολλά γράφονται.

Αλλά είναι γεγονός ότι στην Ευρυτανία ήταν το πρώτο χωριό που καιγόταν, για να ακολουθήσει το Μικρό Χωριό και άλλα.

Θα πρέπει όμως να μην ξεχάσουμε όχι μόνο εμείς οι Χρυσιώτες, αλλά και η Πολιτεία.

Γιατί τέτοια γεγονότα αποτελούν και συνθέτου- ντην Ιστορία μας.

Είναι λοιπόν ευχής έργο που μετά την έκδοση του βιβλίου μου το 1992 για τα 50 χρόνια της Θυσίας, ο Δήμος Βίνιανης οργάνωσε αυτές τις τελετές για να τιμήσει τους ήρωες νεκρούς και τη θυσία του χωριού στο βωμό της Λευτεριάς και της Πατρίδας.

Εύχομαι να συνεχιστούν οι γιορτές και να τιμώνται οι ήρωες και οι θυσίες του Λαού μας, όπως αξίζει σε μας τους Έλληνες. Ζήτω οι Αθάνατοι νεκροί - Ζήτω η Αθάνατη Χρύσω.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ (29-12-2002)

Αιδεσιμώτατε

Κύριε Διοικητή

του Αστ. Τμήματος Κερασοχωρίου.

Κύριοι πάρεδροι των Δημοτικών Διαμερισμάτων του δήμου μας.

Αγαπητοί Δημοτικοί Σύμβουλοι και Σύμβουλοι

των Τοπικών Συμβουλίων.

Αγαπητοί Δημότες.

Φίλες και φίλοι.

Εύχομαι σε όλους σας λόγω των εορτών χρόνια πολλά, υγεία ατομική και οικογενειακή.

Ο καινούργιος χρόνος που έρχεται να είναι αυτός, που θα ολοκληρωθούν όλες οι επιθυμίες μας και οι στόχοι που βιώνουμε, να μας έχει όλους υγιείς και εμάς που αναλαμβάνουμε μετά την ορκωμοσία μας ένα δύσκολο έργο ιδιαίτερα δημιουργικούς.

Δώσαμε σήμερα τον όρκο προς την Πολιτεία, τους δημότες μας, την υπόσχεση ενώπιον Θεού και ανθρώπων και είμαστε υποχρεωμένοι να τον τηρήσουμε.

Εμείς που συμμετέχουμε και διεκδικούμε μία θέση στο Δημοτικό Συμβούλιο, ώστε να παρέχουμε τις υπηρεσίες μας στους δημότες μας, πιστεύω πως θα είμαστε ενεργοί να πετύχει το έργο μας ο Δήμος μας.

Να δώσουμε υπόσχεση στους εαυτούς μας να αφήσουμε πίσω κάθε κακή και άσχημη στιγμή, που μας στενοχώρησε και να κοιτάξουμε μπροστά.

Για πολλούς από μας η πορεία αυτή στο Δημοτικό Συμβούλιο και στα Τοπικά Συμβούλια είναι πρωτόγνωρη και δύσκολη.

Πρέπει όμως με αίσθημα ευθύνης να προσπαθήσουμε, ώστε να δίνουμε λύσεις στα προβλήματα του τόπου μας.

Στο προηγούμενο διάστημα την τετραετία που πέρασε το πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο στον πρωτόγνωρο θεσμό του Καποδιστριακού Δήμου αντιμετώπισε πάρα πολλά προβλήματα: τεχνικά, οικονομικά, διοικητικά.

Όλοι πρόσφεραν με τις δυνάμεις του, την εμπειρία, τις γνώσεις, τις παρατηρήσεις, τις προτάσεις, την ψήφιση προτάσεων, την κατανομή πιστώσεων σε έργα ανάλογα με τις ανάγκες των Δημοτικών Διαμερισμάτων.

Έγιναν αρκετά έργα στα Δημοτικά Διαμερίσματα. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι τελείωσαν τα προβλήματα και δεν υπάρχουν άλλα.

Στο Δήμο μας δεν ξεκινήσαμε με γοργά βήματα όχι επειδή δεν είχαμε ψυχικές δυνάμεις ή όρεξη, αλλά κυρίως από έλλειψη τεχνικής στήριξης.

Με το περίφημο πρόγραμμα ΕΠΤΑ για το οποίο κάναμε όνειρα και προγραμματίσαμε έργα της τάξης των 2 δισ., πέρασε απότομα πολύ χαμηλά στα 480 εκατομμύρια και αυτά έως το 2006.

Για την τετραετία που πέρασε, το 50% περιλάμβανε 240 εκατομ. και εκτελέστηκαν έργα ύδρευσης, δημ. καταστήματος, προμήθειας και μηχανολογικού εξοπλισμού.

Αυτή τη στιγμή είναι έτοιμες οι μελέτες για αποχετευτικά δίκτυα και αναπλάσεις.

Ετοιμάζεται μελέτη για μικρούς Βιολογικούς καθαρισμούς.

Ετοιμάζονται και οι μελέτες για αναπλάσεις, ηλεκτροφωτισμούς, διαμορφώσεις και αναδείξεις, διευθετήσεις χειμάρρων και πιστεύω ότι στη θητεία μας θα γίνουν αρκετά έργα στο Δήμο μας.

Με το εγκριθέν δάνειο του Ταμείου Παρακαταθηκών θα δημοπρατηθούν έργα στο Δήμο μας, έργα για τα οποία έγιναν προτάσεις από τα Τοπικά Συμβούλια των Δημοτικών Διαμερισμάτων και στη συνέχεια από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Αγαπητοί Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι.

Εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στο έργο όλων μας, γιατί οι δημότες που μας ψήφισαν και εμπιστεύτηκαν σε μας την ψήφο τους στις εκλογές περιμένουν από μας πολλά.

Περιμένουν κάτι περισσότερο.

Μας περιμένουν σαν Τοπική Αυτοδιοίκηση να απαντήσουμε στα καθημερινά μας προβλήματα.

Πιστεύω πως θα έχουμε συνεργασία δημιουργική, ώστε και η τετραετία αυτή να είναι δημιουργική.

Οι προκλήσεις είναι μεγάλες.

Εύχομαι καλή επιτυχία πιστεύοντας ότι θα μπορέσουμε να δώσουμε στους δημότες μας αυτά που περιμένουν από εμάς.

Σας ευχαριστώ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2002 ΚΑΤΑ ΔΗΜΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

1. ΔΗΜΟΣ ΑΓΡΑΦΩΝ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες πεντακόσιοι εβδομήντα τέσσερις .(2.574)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι εννιακόσιοι πέντε:(1.905)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια οκτακόσια σαράντα ένα:(1.841)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Πενήντα εννέα . . .(59)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Πέντε(5)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1. "ΑΓΡΑΦΑ - ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ":
 Εννιακόσια σαράντα τέσσερα:(944)
2. ΑΓΡΑΦΟΧΩΡΙΑ: Οκτακόσια ενενήντα επτά:
(897)

2. ΔΗΜΟΣ ΑΠΕΡΑΝΤΙΩΝ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τέσσερις χιλιάδες δέκα οκτώ(4.018)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Δύο χιλιάδες εξακόσιοι δέκα(2.610)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Δύο χιλιάδες πεντακόσια σαράντα πέντε:(2.545)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Πενήντα έξι(56)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Εννέα(9)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΠΕΡΑΝΤΙΩΝ:
 Χίλια πεντακόσια εβδομήντα πέντε:(1.575)
2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ:
 Εννιακόσια εβδομήντα(970)

3. ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΥ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες οκτακόσιοι ογδόντα εννέα:(2.889)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Δύο χιλιάδες εκατόν εξήντα:(2.160)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Δύο χιλιάδες ενενήντα τρία:(2.093)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εξήντα ένα(61)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΠΡΟΔΕΥΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ: Εννιακόσια είκοσι εννέα:(929)
2) ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Χίλια εκατόν εξήντα τέσσερα(1.164)

4. ΔΗΜΟΣ ΒΙΝΙΑΝΗΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Χίλιοι οκτακόσιοι σαράντα τέσσερις:(1.844)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι τριακόσιοι εξήντα επτά:(1.367)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια διακόσια ενενήντα τέσσερα(1.294)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εξήντα έξι(66)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ: Πεντακόσια είκοσι:(520)
2) ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ:
 Τριακόσια τριάντα(330)
3) ΕΝΟΤΗΤΑ - ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ:
 Τετρακόσια σαράντα τέσσερα(444)

5. ΔΗΜΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες τριακόσιοι ενενήντα επτά:(2.397)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Εννιακόσιοι εβδομήντα δύο:(972)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Εννιακόσια πέντε:(905)

Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Πενήντα τέσσερα: (54)
 Αριθμός λευκών: Δέκα τρία(13)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:
 Εννιακόσια πέντε(905)

6. ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Εννέα χιλιάδες τετρακόσιοι ογδόντα τέσσερις: (9.484)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Έξι χιλιάδες τριακόσιοι εξήντα:(6.360)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Έξι χιλιάδες εκατόν οκτώ:(6.108)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Διακόσια πέντε: .(205)
 Αριθμός λευκών: Σαράντα επτά:(47)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ - ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ: Εξακόσια τριάντα έξι: .(636)
2) ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ:
 Δύο χιλιάδες οκτακόσια δέκα επτά:(2.817)
3) ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ:
 Δύο χιλιάδες εξακόσια πενήντα πέντε:(2.655)

7. ΔΗΜΟΣ ΚΤΗΜΕΝΙΩΝ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Χίλιοι εννιακόσιοι σαράντα έξι:(1.946)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι διακόσιοι σαράντα τρεις:(1.243)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια εκατόν ογδόντα έξι:(1.186)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Πενήντα ένα(51)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Έξι(6)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΤΗΜΕΝΙΩΝ:
 Πεντακόσια έξι:(506)
2) ΒΕΛΟΥΧΙ - ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ:
 Εξακόσια ογδόντα(680)

8. ΔΗΜΟΣ ΠΟΤΑΜΙΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τρεις χιλιάδες τριακόσιοι σαράντα οκτώ:(3.348)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι τριακόσιοι πενήντα επτά:(1.357)
 Αριθμός(1.243)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εξήντα ένα(61)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Πενήντα τρία(53)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ:
 Χίλια διακόσια σαράντα τρία(1.243)

9. ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΥΣΣΟΥ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τρεις χιλιάδες πενήντα δύο:(3.052)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι εκατόν τριάντα έξι:(1.136)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια ογδόντα δύο:(1.082)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Πενήντα(50)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Τέσσερα(4)

Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ:
 Διακόσια εβδομήντα τρία(273)
2) ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ:
 Οκτακόσια εννέα(809)

10. ΔΗΜΟΣ ΦΟΥΡΝΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες διακόσια εβδομήντα τέσσερις: ..(2.274)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι πεντακόσιοι εξήντα δύο:(1.562)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια τετρακόσια πενήντα δύο(1.452)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: εβδομήντα εννέα ..(79)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Τριάντα δύο(32)

Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΣ:
 Εξακόσια σαράντα τέσσερα(644)
2) ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ: Οκτακόσια επτά:(807)

11. ΔΗΜΟΣ ΦΡΑΓΚΙΣΤΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τρεις χιλιάδες τετρακόσιοι ογδόντα δύο:(3.482)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Δύο χιλιάδες τριακόσιοι εξήντα οκτώ(2.248)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Δύο χιλιάδες διακόσια σαράντα οκτώ:(2.248)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Ενενήντα ένα(91)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Είκοσι εννέα(29)

Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε
 ο κάθε συνδυασμός:

1) ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΦΡΑΓΚΙΣΤΑΣ:
 Χίλια εξήντα τέσσερα:(1.064)
2) ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ:
 Χίλια εκατόν ογδόντα τέσσερα(1.184)

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 20-10-2002

ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

Καραμπάς Βασ.2.928
 Καρατσίκης Δημ.2.853

ΔΗΜΟΣ ΒΙΝΙΑΝΗΣ

Καράνης Κ.625
 Μάκκας Γ.555

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΠΟΥ ΕΚΛΕΧΘΗΚΑΝ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2002

1. ΔΗΜΟΣ ΑΓΡΑΦΩΝ	ΜΠΟΥΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
2. ΔΗΜΟΣ ΑΠΕΡΑΝΤΙΩΝ	ΤΑΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
3. ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΥ	ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡ.
4. ΔΗΜΟΣ ΒΙΝΙΑΝΗΣ	ΚΑΡΑΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
5. ΔΗΜΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ	ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
6. ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ	ΚΑΡΑΜΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
7. ΔΗΜΟΣ ΚΤΗΜΕΝΙΩΝ	ΧΑΛΚΙΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
8. ΔΗΜΟΣ ΠΟΤΑΜΙΑΣ	ΙΒΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
9. ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΥΣΣΟΥ	ΦΕΓΓΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
10. ΔΗΜΟΣ ΦΡΑΓΚΙΣΤΑΣ	ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
11. ΔΗΜΟΣ ΦΟΥΡΝΑΣ	ΣΥΡΟΥΚΗΣ ΜΑΡΚΟΣ

**Ο Δήμαρχος,
 το Δημοτικό Συμβούλιο,
 οι εργαζόμενοι υπάλληλοι
 στο Δήμο Βίνιανης και το Κ.Ε.Π.
 εύχονται στους Δημότες
 χρόνια πολλά για τις γιορτές,
 ευτυχισμένο
 με υγεία, αγάπη, ειρήνη
 και δημιουργικό
 το νέο έτος 2003**

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2002 ΚΑΤΑ ΔΗΜΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

Πίνακας Αποτελεσμάτων Νομαρχιακών εκλογών της 13ης Οκτωβρίου 2002 των Δήμων του Ν. Ευρυτανίας.

1. ΔΗΜΟΣ ΑΓΡΑΦΩΝ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες πεντακόσιοι εβδομήντα τέσσερις (2.574)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι εννιακόσιοι πέντε:(1.905)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια οκτακόσια δέκα:(1.810)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εξήντα έξι(66)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Είκοσι εννέα:(29)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1. "ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ":
 Εννιακόσια εβδομήντα δύο:(972)
2. ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Οκτακόσια δέκα εννέα:(819)
3. ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: δέκα εννέα(19)

2. ΔΗΜΟΣ ΑΠΕΡΑΝΤΙΩΝ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τέσσερις χιλιάδες δέκα οκτώ(4.018)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Δύο χιλιάδες εξακόσιοι δέκα:(2.610)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Δύο χιλιάδες πεντακόσια είκοσι επτά:(2.527)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εξήντα ένα(61)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Είκοσι δύο(22)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 χίλια τετρακόσια ογδόντα οκτώ:(1.488)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ: χίλια επτά(1.007)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: τριάντα δύο(32)

3. ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΥ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες οκτακόσιοι ογδόντα εννέα:(2.889)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Δύο χιλιάδες εκατόν εξήντα ένας:(2.161)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Δύο χιλιάδες εβδομήντα έξι:(2.076)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εβδομήντα δύο:(72)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Χίλια διακόσια πενήντα ένα:(1.251)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ: οκτακόσια επτά:(807)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: δέκα οκτώ(18)

4. ΔΗΜΟΣ ΒΙΝΙΑΝΗΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Χίλιοι οκτακόσιοι σαράντα τέσσερις:(1.844)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι οκτακόσιοι εξήντα επτά:(1.367)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων: Σαράντα οκτώ(48)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Δέκα τέσσερα:(14)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Οκτακόσια δύο(802)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Τετρακόσια εβδομήντα επτά(477)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Είκοσι έξι(26)

5. ΔΗΜΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες τριακόσιοι ενενήντα επτά:(2.397)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Εννιακόσιοι εβδομήντα δύο:(972)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Εννιακόσια δέκα πέντε:(915)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Σαράντα πέντε:(45)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Τετρακόσια εβδομήντα εννέα(479)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ: Τετρακόσια επτά(407)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: είκοσι εννέα:(29)

6. ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Εννέα χιλιάδες τετρακόσιοι σαράντα πέντε:(9.445)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Έξι χιλιάδες τετρακόσιοι εξήντα επτά:(6.367)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Έξι χιλιάδες ενενήντα τέσσερα:(6.094)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Εκατόν ενενήντα (190)
 Αριθμός λευκών: Ογδόντα τρία:(83)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:

1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Τρεις χιλιάδες τριακόσια σαράντα έξι:(3.346)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Δύο χιλιάδες εξακόσια ένα:(2.601)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Εκατόν σαράντα επτά:(147)

7. ΔΗΜΟΣ ΚΤΗΜΕΝΙΩΝ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Χίλιοι εννιακόσιοι σαράντα έξι:(1.946)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι διακόσιοι σαράντα τρεις:(1.243)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια εκατόν ογδόντα τρία:(1.283)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Σαράντα επτά(47)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Οκτώ(8)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Επτακόσια είκοσι τέσσερα:(724)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Τετρακόσια σαράντα τέσσερα(444)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Είκοσι(20)

8. ΔΗΜΟΣ ΠΟΤΑΜΙΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τρεις χιλιάδες τριακόσιοι σαράντα οκτώ:(3.348)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι τριακόσιοι πενήντα οκτώ:(1.358)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Πενήντα έξι(56)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Δέκα έξι (16)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Εξακόσια ογδόντα τέσσερα:(684)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Πεντακόσια ογδόντα οκτώ:(588)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Δέκα τέσσερα(14)

9. ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΥΣΣΟΥ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τρεις χιλιάδες πενήντα τρεις:(3.053)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι εκατόν τριάντα οκτώ:(1.138)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια ογδόντα οκτώ:(1.088)

Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Σαράντα πέντε(45)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Πέντε(5)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Εξακόσια ενενήντα τέσσερα:(694)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Τριακόσια εβδομήντα εννέα:(379)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Δέκα πέντε(15)

10. ΔΗΜΟΣ ΦΟΥΡΝΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Δύο χιλιάδες διακόσια εβδομήντα πέντε:(2.275)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Χίλιοι πεντακόσιοι εξήντα δύο:(1.562)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Χίλια τετρακόσια πενήντα δύο(1.562)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Ογδόντα πέντε(85)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Είκοσι πέντε:(25)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Οκτακόσια ενενήντα πέντε:(895)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Πεντακόσια είκοσι εννέα:(529)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Είκοσι οκτώ(28)

11. ΔΗΜΟΣ ΦΡΑΓΚΙΣΤΑΣ

Αριθμός γραμμένων εκλογέων:
 Τρεις χιλιάδες τετρακόσιοι ογδόντα δύο:(3.482)
 Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν:
 Δύο χιλιάδες τριακόσιοι εβδομήντα(2.370)
 Αριθμός εγκύρων ψηφοδελτίων:
 Δύο χιλιάδες διακόσιοι τριάντα εννέα:(2.239)
 Αριθμός ακύρων ψηφοδελτίων: Ενενήντα εννέα(99)
 Αριθμός λευκών ψηφοδελτίων: Τριάντα δύο(32)
 Σύνολο εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε ο κάθε συνδυασμός:
1) ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ:
 Χίλια διακόσια τριάντα ένα:(1.231)
2) ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ:
 Εννιακόσια είκοσι τέσσερα:(924)
3) ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑ: Ογδόντα τέσσερα:(84)

Νομάρχης εκλέχτηκε ο κ. Κων. Κοντογεώργος.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2002

(Συγκεντρωτικός πίνακας)

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ - ΟΡΑΜΑ - ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ (Κων/νου Κοντογεώργου)

A/A	ΨΗΦΟΙ	ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΝΟΜ. ΣΥΜΒ.
1	1741	ΦΑΚΙΤΣΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ του Νικ.
2	1260	ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
3	1127	ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
4	1022	ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
5	1016	ΧΡΥΣΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Ταξίαρχη
6	1016	ΜΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ του Αθανασίου
7	926	ΠΑΠΠΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του Χρήστου
8	892	ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
9	880	ΓΚΡΙΖΗ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ
10	862	ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ
11	861	ΔΙΩΤΗ ΟΛΓΑ
12	857	ΚΑΛΑΝΤΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
13	828	ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ
14	813	ΤΣΙΩΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Ηλία
15	797	ΚΑΛΥΒΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
16	758	ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
17	688	ΚΑΤΣΙΑΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
18	670	ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
19	663	ΚΑΛΕΝΤΑΚΗ - ΚΟΥΡΚΟΥΒΗ ΕΛΕΝΗ
20	630	ΚΟΛΟΒΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
21	624	ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
22	608	ΣΚΕΠΕΤΑΡΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του Ευαγγέλου
23	604	ΓΑΛΑΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
24	590	ΑΝΤΖΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
25	528	ΔΑΝΙΗΛ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
26	412	ΜΠΙΚΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ του Θεοφάνη
27	238	ΓΕΝΙΤΣΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
28	215	ΥΦΑΝΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Αθανασίου

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2002

(Συγκεντρωτικός πίνακας)

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ (Χρήστου Δημόπουλου)

A/A	ΨΗΦΟΙ	ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΝΟΜ. ΣΥΜΒ.
1	1327	ΛΑΓΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
2	1273	ΚΑΤΣΙΦΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ
3	1217	ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
4	931	ΠΕΤΑΡΟΥΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
5	899	ΣΚΛΑΠΑΝΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ
6	846	ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ (Εφη)
7	760	ΓΕΩΡΓΑΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
8	750	ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΙΑ
9	733	ΚΑΡΒΕΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
10	597	ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
11	511	ΜΠΟΥΜΠΟΥΡΗ ΑΡΕΤΗ
12	463	ΡΕΛΛΙΑΣ ΒΑΪΟΣ του Δημητρίου
13	441	ΦΛΕΓΚΑ ΣΟΦΙΑ του Κων/νου
14	422	ΧΑΛΚΙΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του Κων/νου
15	415	ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
16	387	ΜΑΡΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
17	373	ΒΕΛΛΩΡΑ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ
18	355	ΜΑΝΔΑΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
19	350	ΖΑΒΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
20	342	ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
21	334	ΚΟΚΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
22	326	ΠΑΠΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
23	318	ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
24	269	ΓΑΖΕΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
25	266	ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
26	258	ΤΣΙΑΜΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του Ανδρέα
27	256	ΚΑΡΕΤΣΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ
28	152	ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ

Ορρωμοσία Δημοτικού και Τοπικών Συμβουλίων Δήμου Βίνιανης

Συνέχεια από την 1η σελ.

Στη συνέχεια παραθέτουμε όλα τα ονόματα των μελών του Δ.Σ. και των τοπικών Συμβουλίων ανά Δημ. Διαμέρισμα.

Α' ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ.

1. Καράνης Κων/νος, Δήμαρχος
2. Μπέσσα Ιουλία
3. Ζανιάς Παναγιώτης
4. Ράπτης Κων/νος
5. Σανούλη Μαρία
6. Βλάχος Γεώργιος
7. Νικόπουλος Δημήτριος
8. Καράνη Ουρανία
9. Κανδηλάρης Γεώργιος
10. Τσιώλης Παναγιώτης
11. Τσακανίκας Ιωάννης
12. Μάκκας Γεώργιος
13. Λάππας Θεοφάνης
14. Μάκκας Κων/νος

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

1. Σφήκας Χρήστος
2. Μούτσελος Ευθύμιος
3. Τάκης Γεώργιος

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΙΝΙΑΝΗΣ

1. Μάντη Αθηνά
2. Μόνιας Δημήτριος
3. Γαζέτας Δημήτριος

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΑΦΝΗΣ

1. Δροσίνης Νικόλαος
2. Χουσιάδας Χρυσόστομος
3. Μπλέντζος Κων/νος

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΕΡΑΣΟΧΩΡΙΟΥ

1. Λάππας Θεοφάνης
2. Πλατής Θεόδωρος
3. Ντάλλας Στέφανος
4. Τηγανίτα Χαρίκλεια
5. Μπισμπίκης Γεώργιος

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΣ

1. Ρέκκας Παύλος
2. Παλαιολόγου Ευφροσύνη
3. Μακρής Κων/νος

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΧΡΥΣΩΣ

1. Μούτσελος Κων/νος
2. Θάλλας Ιωάννης
3. Καρανίκας Θεόδωρος

Η ΧΡΥΣΩ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Συνέχεια από την 1η σελ.

Άφησα τελευταίο το κατάστημα του **Αυγέρη - Μούτσελου** γιατί πραγματικά αυτοί ήταν οι στυλοβάτες του εμπορίου στη Χρύσω.

Ξεκίνησαν γύρω στο 1880 ο **Δήμος Αυγέρης** που ήταν γαμπρός του Ρακκά μαζί με τον **Κώστα Μούτσελο** σαν ράφτες και το 1885 δίπλα από τον Ρακκά στο κάτω μέρος της πλατείας έκτισαν, ισόγειο μαγαζί με αποθήκη από κάτω και η σκαλιστή πέτρα με την ημερομηνία υπάρχει ακόμη.

Αυτοί σαν συνεταιρείο και τα παιδιά τους συνεργάστηκαν πολλά χρόνια μέχρι το 1938 που άνοιξαν χωριστά καταστήματα.

Ασχολήθηκαν οι πρώτοι με το εμπόριο γενικά και άρχισαν να ψωνίζουν από Αθήνα και Πάτρα - Αργίτιο προϊόντα - εμπορεύματα.

Είχαν δικά τους ζώα και υπάλληλο και πηγαίνονταν όλο το χρόνο μεταφέροντας τα εμπορεύματα.

Μου διηγήθηκε ο **Γεώργιος Ι. Μούτσελος** έστειλαν τον πατέρα του οι συνεταιρείοι (ήταν γιος του Κ. Μούτσελου) να ψωνίσει στην Πάτρα. Ένας μεγάλεμπορας βλέποντας ότι ήταν ξύπνιος του πρότεινε, να του δώσει εμπόρευμα και να πάει στο παζάρι της Τατάρνας.

Έτσι και έγινε. Το κέρδος που απεκόμισε ήταν μεγάλο, αφού το παζάρι αυτό κρατούσε πολύ καιρό.

Γύρισε λοιπόν με πάρα πολύ εμπόρευμα, ντύνοντας τα λεφτά του αλλά και τα κέρδη του.

Πέθανε ο πατέρας του και μπαίνει εκείνος συνεταιρός. Το εμπόριο άρχισε να παίρνει διαστάσεις και να αναπτύσσεται. Ο αδελφός του Χρήστος κρατούσε τα χασάπικο - ζωεμπόριο. Πέθανε και ο Δήμος και ανέλαβε συνεταιρείο ο γιος του Ηλίας. Εμπορικά δαιμόνια και οι δυο αναπτύσσονται εμπορικά. Το κατάστημα τροφοδοτείται συνεχώς με οτιδήποτε ζητούσε τότε η περιοχή ολόκληρη. Είχαν, όπως λέει ο λαός, από "βελόνι μέχρι κανόνι". Υφάσματα, πρόκες, μπαρούλα, ρούχα, τρόφιμα, σιδερικά, σιτάρι - καλαμπόκι και ό,τι θα ζητούσες.

Το χωριό είχε πολλούς στην Αμερική και ερχόταν συνεχώς εμβάσματα - δολάρια. Τότε ήταν δύσκολο να μετακινηθούν στις πόλεις - Τράπεζες κι έτσι τα έπαιρναν και τα εξαργύρωναν και συγχρόνως τα εντυαν εμπόρευμα, λέγοντας όταν χρειαστείτε λεφτά να έχετε αυτοστιγμή. Ήταν ένας τρόπος δανεισμού κεφαλαίου χωρίς τόκους.

Ακόμη έπαιρναν οτιδήποτε προϊόν παρήγε ο τόπος, γίδες, μέλι, αυγά, βούτυρο, τυρί κ.λπ. με αντάλλαγμα εμπορευμάτων. Αυτά, αν δεν τα καταλάωναν στο χωριό, τα προωθούσαν προς το κέντρο.

Η αγορά τους δε ήταν μόνο το χωριό, αλλά η ευρύτερη περιοχή, από Γρανίτσα - Άγραφα - Μαυρομμάτα και μέχρι το Στένωμα γιατί οι τιμές των εμπορευμάτων ήταν φθηνότερες από το Καρπενήσι.

Πέθανε το 1925 και ο **Γιάννης Μούτσελος** και έγινε συνεταιρός ο γιος Σωτήρης. Αποχώρησε και ο Χρήστος από το χασάπικο. Τα άλλα αδελφία του Σωτήρη ήταν ο Κώστας ο μεγαλύτερος στην Τράπεζα που πέθανε νέος, ο δε Γιώργος πήγαινε σχολείο και διορίστηκε στην Αγροτική Τράπεζα.

Έτσι Ηλίας και Σωτήρης συνεχίζουν και αναπτύσσουν συνεχώς το εμπόριο. Την Κυριακή, για τους παλιούς που θυμούνται, το χωριό θύμιζε παζάρι.

Το 1938 ο Σωτήρης παντρεύτηκε και έφτιαξε δικό του μαγαζί. Έτσι και ο δυο έκτισαν δίπλα - δίπλα καινούργια. Συνέχισαν και οι δυο με την ίδια ορμή.

Στον Αυγέρη μπήκε και ο μεγάλος γιος ο Μήτσος, οι άλλοι ήταν μικρότεροι και ο Κώστας πήγαινε Γυμνάσιο. Αυτά μέχρι το 1940. Κατοχή και 1942 κάψιμο και καταστροφή από τους Ιταλούς.

Πήγαιναν με εμπορεύματα στην Τατάρνα και έστηναν και στη Δάφνη του Σωτήρη για πολύ καιρό στα κελιά του Μοναστηριού κατάστημα.

Πραγματικά αυτοί λάμπρυναν και μεγαλούργησαν το εμπόριο στο χωριό μας και θεωρώ αξιο να το μνημονεύσω για τους νεότερους.

Χαρ. Μπετσαβάς

Αφηγήσεις παιδαιοτέρων "ΟΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΙ"



Η παράδοση είναι μια δύναμη πανίσχυρη και έχει μοναδικό εχθρό της το χρόνο, που όλα θέλει να τα καταλύσει, να τα σβήσει κάτω από το αδυσώπητο πέρασμά του. Κάθε τόπος και κάθε χωριό έχει τη δική του παράδοση, η οποία δεν πρέπει να χαθεί μέσα στη λήθη. Με την πάροδο του χρόνου, επειδή συνήθως "τα λόγια πετούν" και χάνονται ενώ "τα γραπτά μένουν" οφείλουμε να τιμήσουμε και να διατηρήσουμε τη βαριά κληρονομιά μας, ιδιαίτερα σήμερα που έχουμε μια δύσκολη πορεία μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη.

Θεωρώ χρέος μου, στο μέτρο των δυνατοτήτων μου, να καταγράψω κατωτέρω, για τους νεότερους και να ζωντανέψω στη μνήμη των παιδιοτέρων, αξιομνημόνευτες αφηγήσεις, όπως μου τις διηγήθηκαν εκείνοι που έζησαν τα γεγονότα.

"Ήταν Δεκέμβριος του 1942. Εποχή που όλα "τά σκιάζ' η φοβέρα και τα πλάκων' η σκλαβιά" λόγω της γερμανοϊταλικής κατοχής. Οι Ιταλοί κατά τις επιχειρήσεις που έκαναν για διάλυση των αντάρτικων ομάδων έφθασαν έξω από το χωριό Χρύσω στα αδιάβαστα στενά "Σούιλα". Εκεί δέχθηκαν επίθεση από ομάδα ανταρτών. Διαπίστωσαν ότι ήταν αδύνατον να προχωρήσουν και υποχώρησαν προσωρινά. Αφού ανασυγκροτήθηκαν επέστρεψαν εξοργισμένοι και έκαψαν εκκλησίες, σχολείο, σπίτια και ό,τι άλλο εύρισκαν μπροστά τους. Ευτυχώς που δεν συνάντησαν κανένα κάτοικο. Όλοι είχαν καταφύγει σε σπηλιές των γύρω δασοσκεπασμένων λοφίσκων, βραχωνών λαγαδιών και συγγενικών σπιτιών του Αγίου Δημητρίου. Οι γέροντες του χωριού Αγίου Δημητρίου, επειδή δεν εγνώριζαν τις προθέσεις των Ιταλών και φοβούμενοι τη συνέχιση των καταστροφών, συγκεντρώθηκαν για να αποφασίσουν τι πρέπει να κάνουν, όταν οι Ιταλοί φθάσουν και στο δικό τους χωριό. Εκφράστηκαν διάφορες απόψεις. Η αγωνία και ο φόβος μεγάλωνε με τη σκέψη της εκδίκασης των Ιταλών, όταν τους συλλαμβάνανε. Τότε, ως από μηχανής θεός, παρουσιάστηκε ο συγχωριανός μας Μήτσος Αρκομιάνης και τους ενθάρρυνε λέγοντάς τους ότι ο Άγιος Δημήτριος δεν θα αφήσει τους Ιταλούς να κάψουν το χωριό, ούτε να κάνουν κακό σε κανέναν. Είδα χθες το βράδυ στον ύπνο μου τον Άγιο Δημήτριο, όπως είναι στην εικόνα, καθάλα στο κόκκινο άλογο με την πανοπλία του να φυλάσσει το χωριό. Εκανε τη διαδρομή "Σκαμνιά - Δενδράκια" και άφηνε έξω το σπίτι του Γ. Χειλά. (Η διαδρομή αυτή είναι ο περιφερειακός δρόμος, στα όρια του χωριού, που οδηγεί στο χωριό Μάραθο). Ένας ψυχραιμός, αστείευόμενος είπε: "ο νησιτικός κομμάτια και ο ξυπόλητος παλιότσάροχα ονειρεύεται. "Οι υπόλοιποι, επειδή το θεώρησαν ασέβεια, τον επέπληξαν και του υπενθύμισαν ότι δεν ήταν ώρα για χωράτα.

Η διήγηση αυτή θέρμανε την καρδιά τους και φώτισε το νου. Ένωσαν τη θεία

δύναμη να τους ανακουφίζει, σαν καλοκάγαθοι και ταπεινοί που ήταν. Δεν θεώρησαν ουτοπία την υπερφυσική επέμβαση των Αγίων, γιατί είχαν υπόψη τους παρόμοιες περιπτώσεις. Πήγαν στην εκκλησία, έκαναν την προσευχή τους με μεγάλη ευλάβεια και εμπιστεύτηκαν την προστασία τους στη βοήθεια του Αγίου Δημητρίου.

Οι άνδρες έπιασαν τα कारαούλια για να παρακολουθούν τις κινήσεις των Ιταλών και τα γυναικόπαιδα με τους γερόντους κρύφτηκαν σε δυσπρόσιτα μέρη. Η μάνα μου με πήρε ζαλίγκα και μαζί με άλλους συγγενείς, μέσα σε γιδοστράτες και απόκρημνα βράχια, σκαρφάλωσε στη σπηλιά του "Καραγκόγιαννη" που βρίσκεται στη χαράδρα του "Καριώτη" μεταξύ των λόφων "Πύργου" και "Κακαβούλη".

Ανήμερα του Αγίου Σπυριδώνα, 12 Δεκεμβρίου, βλέποντας ένα τάγμα Ιταλών να φθάνει στον Περιφερειακό δρόμο, να λεηλατεί το σπίτι του Γ. Χειλά και να προχωρεί προς το Μάραθο, όπου έκαψε το σχολείο, το σπίτι του παπα Λάμπρου Μπαλωμένου και τα σπίτια των Θ. Λάμπρου και Γ. Τσιγαρίδα. Στη συνέχεια πήγαν στο χωριό Άγραφα.

Το γεγονός που δεν κάψανε το χωριό Άγιο Δημήτριο αποδόθηκε στη φρούρηση και στην προστασία που προσέφερε ο πολιούχος τους, σύμφωνα με το αποκαλυπτικό όνειρο του συγχωριανού τους και ο εορταζόμενος Άγιος Σπυριδώνα.

Η μεγάλη πίστη οδήγησε τους κατοίκους, σε εποχή πείνας και δυστυχίας, να κάνουν έρανο και να μαζέψουν, από το υστέρημά τους, 53 οκάδες καλαμπόκι το οποίο διέθεσαν για την ανέγερση εικονίσματος στη θέση Σταυρό του συνοικισμού Γάβρενα. Τη μελέτη και την ανοικοδόμηση ανέλαβε ο καλλιτέχνης και πελεκητής πέτρας συγχωριανός τους Κ. Χαλιανδρός.

Πρόσφατα στη θέση του παλαιού εικονίσματος αναγέρθηκε και καλλωπίστηκε από τους ευσεβείς κατοίκους, μικρό εκκλησάκι που στολίζει και μορφαίνει την περιοχή. Κάθε χρόνο εορτάζεται η μνήμη του Αγίου Σπυριδώνα με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια. Οι λατρευτικές εκδηλώσεις περιλαμβάνουν πανηγυρική θεία λειτουργία, δοξολογία και λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας.

Στη μαγευτική και πανέμορφη αυτή τοποθεσία ο διαβάτης μπορεί να απολαύσει το καφεδάκι της αρεσκείας του, γιατί θα το φτιάξει μόνος του με καφέ και ζάχαρη που θα βρει όλες τις εποχές μέσα στο εκκλησάκι.

Η ημέρα του Αγίου Σπυριδώνα για τους Αγιοδημητριάτες χαρακτηρίζεται ιστορική και γι' αυτό πρέπει να μη λησμονηθεί, αλλά αντίθετα να διατηρηθεί και να παραδίδεται από γενιά σε γενιά για προσεκτικότερη μελέτη, για βαθύτερη αίσθηση και εντονότερο βίωμα.

Λαμία 30 Νοεμβρίου 2002

Δημ. Τάκης

Κοινωνικά

Γέννηση



♦ Στις 24/9/2002 γέννησε αγόρι η **Στυλιανή Μαρούλη του Σταύρου, σύζυγος Δημ. Μαντή.**
Στους ευτυχισμένους γονείς, παππού και γιαγιά (Σταύρο και Αναστασία), που καμαρώνουν το δεύτερο εγγόνι τους, τους ευχόμαστε να τους ζήσει.

Γάμος

♦ Έγινε στις 28/12/2002 στον Ιερό Ναό της Παναγίας στα Άνω Πατήσια ο γάμος του **Κώστα Κρυστάλλη**, γιου του Γιάννη Κρυστάλλη και Νίας Μπετχαβά με την εκλεκτή της καρδιάς του **Κλεοπάτρα Συλίκου**. Το ζευγάρι ήταν πανέμορφο, ο κόσμος που παραβρέθηκε στην τελετή του μυστηρίου πολύς και εμείς τους ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι και καλούς απογόνους.



Θάνατοι

- ♦ **Βούρτσα Ευανθία του Χρήστου** την 28-12-2002 (1912-2002). (Κερασοχώρι)
- ♦ **Χαλκιάς Δημήτριος του Γεωργίου** την 8-12-2002 (1916-2002). (Κερασοχώρι)
- ♦ **Μπέσσα Σοφία του Γεωργίου** την 19/11/2002 (1916-2002) (Δάφνη).
- ♦ **Κουτσούμπα Ελένη του Γεωργίου** 6-11-2002 (1918-2002) (Κερασοχώρι).
- ♦ **Μάκκας Παναγιώτης του Κων/νου** 27-10-2002 (1907-2002) (Κερασοχώρι).
- ♦ **Ντάλλας Αθανάσιος του Δημητρίου** 16-10-2002 (1910-2002) (Κερασοχώρι).
- ♦ **Σωτήριος Κορέντζελος του Ιωάννη** 25-10-2002 (1922-2002) (Δάφνη).
- ♦ **Μαρία Κορέντζελου του Γεωργίου** 19-10-2002 (1940-2002) (Δάφνη).
- ♦ **Λαμπράκης Ιωάννης του Βασιλείου** 18-8-2002 (1913-2002) (Δάφνη).
- ♦ **Αγάθη Καρανίκα-Πανουργιά** ετών 67, στο Νεκροταφείο Δήμου Ζωγράφου (Χρύσω).

Θερμά συλλυπητήρια στους συγγενείς τους.

Μνημόσυνο

Την 1-12-2002 τελέστηκε στη Δάφνη μνημόσυνο του αείμνηστου **Σωτήρη Κορέντζελου**, πατέρα του Γιάννη Κορέντζελου.

Καλή του ανάπαυση. Αιωνία η μνήμη του.

Ποίηση

Γιατί ξεχνούμε τα παλιά

Γιατί ξεχνούμε τα παλιά και όσο περνούν τα χρόνια αγνώριμοι θα γίνουμε σαν το λιωμένα χιόνια.

Γιατί βρε Γιώργο ξέχασες λόγγους και βοσκοτόπια και ήλθες και κατοίκησες στα άγονα τα τόπια;

Εκεί λαλούσαν πέρδικες, κούκοι και τα αηδόνια και εδώ είναι το βορειότερο και το σκεπάζουν χιόνια.

Εσύ που ήσουν τσέλιγκας να κάνεις τα χατήρια και τώρα στα γεράματα να πλένεις τα ποτήρια!

Δεν σου ταιριάζει εσένα πια το νέο μεγαλείο να γίνουμε μικρά παιδιά να πάμε στο σχολείο.

Ασ' θυμηθούμε τα παλιά που είχαμε κοπάδια τώρα τ' απαρητήσαμε και γίνανε ρημάδια.

Οι στρούγκες θα σαπίσουνε, τα γρέκια χορταριάζουν και τα σκυλιά σ' αναζητούν, τον τσέλιγκα φωνάζουν.

Άκου και εμέ το φίλο σου να δώσει σημασία κάλιο τυρί και βούτυρο και όχι ιστορία!

Με φιλικούς χαιρετισμούς
Παπαθανάσης Ντάλλας

Πάντα σε θυμάμαι

Φύσηξε άνεμος της λύπης στη ματιά μου.

Κρύο σκοτάδι κι εσύ λείπεις μακριά μου.

Παίρνω με φόβο τη σιωπή στην αγκαλιά μου

Κλείνω τα μάτια για νάρθεις στα όνειρά μου.

ότι έχεις φύγει μου το είπαν οι αισθήσεις,
μα προσπαθώ να το ξεχάσω με παραισθήσεις
Το νου μου έκρυσσε για χάρη σου στα χρόνια
Το σύμπαν έσβησε σαν φλόγα μεσ' τα χιόνια.

Δεν θέλω να δεχθώ πως σ' έχω χάσει
Κρύβω τον πόθο μου να τρέξει να σε φτάσει.
Κλαίω της άδειας μου ζωής να σε γυρίσει πίσω
Παλεύω με το θάνατο να σε ξαναποκτήσω.

Μαζί με βάσανα πλανιέσαι στα σκοτάδια.
Κραυγές μου γίναν οι ήχοι και η ζωή μου άδεια.
Σαν έφυγες παγώσανε οι ήχοι της καρδιάς μου.
Αναπολώ πού βρίσκεσαι άνθος της ερημιάς μου.

Γιώργος Μαντής
Αγγλία 2002

ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

♦ Έγινε η αναπαλαίωση - ανακαίνιση της κοινοτικής τουαλέτας.

♦ Ενισχύθηκε ο λογαριασμός του Κοιμητηρίου του Νεκροταφείου για την αποπεράτωση.

♦ Φυτέψαμε ροδοδάφνες στην πλατεία Αλώνια και συντηρήσαμε την ξύλινη γέφυρα στις Βρύσες.

ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

♦ Έγινε νέα υδρομάστευση στη Γούρδεση (Ανδριά) και αντικατάσταση σωλήνων σε μήκος 500μ.

♦ Θα γίνει το ρείθρο για τα νερά της Λαγκάδας.

♦ Έγιναν μελέτες για έργα ανάπτυξης στου κωστή, στα πλατάνια, στη Χωτή και για την πλακόστρωση της πλατείας.

ΔΙΑΦΟΡΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

♦ Έγινε η λειτουργία του Αγίου Σεραφείμ και ήρθαν προσκυνητές και από Καρπενήσι και Δάφνη. Ιερέας ο Παπα-Θανάσης.

♦ Η φετεινή χρονιά δεν ήταν κατάλληλη για κυνήγι λαγού, αφού συνεχώς έβρεχε. Φάσες δεν βγαίνουν έξω απ' το απαγορευμένο. Αγριογούρουνα χτύπησαν αρκετά.

♦ Έρχονται πολλοί τουρίστες για να δουν τις βρύσες, τις εκκλησίες και το χωριό.

Κρίμα που δεν εκτίθενται σε προσκύνηση τα ιερά κειμήλια του χωριού μας. Θα προσέφερε πολλά στους πιστούς και στο χωριό μας.

♦ Ο Ο.Τ.Ε. τοποθέτησε ραντάρ στον Πρ. Ηλία και έκανε καινούργια γραμμή, κολώνες, καλώδια κ.λ.π., οπότε δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα στην τηλεφωνία και θα εξυπηρετεί μόνο τη Χρύσω. Ελπίζουμε ότι γρήγορα θα εγκατασταθεί και για την COSMOTE (κινητά).

♦ Έγινε λειτουργία και στον Άγιο Ταξιάρχη (8-11-2002), που είχε χρόνια να λειτουργηθεί.

♦ Τα αποτελέσματα των εκλογών είναι γνωστά. Εκλέχτηκε Δήμαρχος για δεύτερη τετραετία ο χωριανός μας Κων. Ι. Καρανής.

Συγχαρητήρια και καλή επιτυχία στο έργο του.

♦ Έγινε δοξολογία και γιορτή για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Ακούσαμε ποιήματα και τραγούδια από τους μαθητές. Ομιλητής ήταν ο δάσκαλος κ. Σεραφείμ Καρκαλέτσος. Τους συχαίρουμε.

♦ Έγινε δημοπρασία για την εγκατάσταση καλοριφέρ στον κοινοτικό ξενώνα και την πήρε εργολάβος από το Αγρίνιο.

♦ Ο Σύλλογός μας και φέτος αγόρασε και πρόσφερε δώρα, λόγω των εορτών, στα παιδιά του χωριού μας και του Αγίου Δημητρίου, ηλικίας ως 18 ετών.

Τους ευχόμαστε υγεία και καλή πρόοδο.

GUS KOSTOPANAGIOTIS

804-792-8817

**2320 Riverside Drive
Danville, VA 24540**



**ΚΑΦΕ
ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΛΕΙΟ**

Η ΔΡΟΣΙΑ

Γρηγ. Μαρούλης

Κύπρου & Σόλωνος 19 Λαμία

Τηλ: 22310-42146

**ΕΘΝΙΚΗ
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ**

**ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΧΑΛΚΙΑ
Ασφαλιστικός Σύμβουλος**

**Α.Ε.Ε.Γ.Α. "Η ΕΘΝΙΚΗ"
ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.**

Καρπενήσι: Τηλ. 22370-25055 - 6
• Αθήνα: 210 9013437 Κιν. 6974 763630

ΜΟΥΡΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

**Ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις
Επισκευές ηλεκτρικών ειδών**

Τηλ: 22370-23481 ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ

**Ζαχαροπλαστείο
Κώστα Π. Καρανίκα
Αμπελώνας Λάρισας
Τηλ: 24920-32482
Δεχόμαστε παραγγελίες
Τούρτες-γλυκά-παγωτά
Όλα παραγωγής μας**

**ΞΥΛΟ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ**

**Υπεύθυνος
κατασκευής
Δημ. Μαντής**

**Βασιλείου 5
Ν. Ευρυτανία
Λαμία
Τηλ: 22310-69146
22310-69272**

Οικοδομικές εργασίες

Γιώργος Τ. Μαντής

Καρδίτσα

Τηλ: 24410-73460

Τα κάλαντα των Χριστουγέννων

Ήρθαν και πέρασαν οι γιορτές των Χριστουγέννων. Τιμήθηκε με σεμνότητα η γέννηση του Θεανθρώπου στο ταπεινό Σπήλαιο της Βηθλέεμ.

Γεννήθηκε τόσο ταπεινός για να υψώσει τους ταπεινούς της Γης, για να φέρει την αγάπη και την ειρήνη.

Δεν θα μιλήσουμε σήμερα για τη γιορτή, αλλά για τα λαϊκά έθιμα και ιδιαίτερα για τα κάλαντα, τα τραγούδια που τραγουδούν τα παιδιά αυτές τις μέρες.

Και φυσικά θα γράψω αυτά που ακούγαμε και τραγουδούσαμε παιδιά πριν το 1940.

Την παραμονή των Χριστουγέννων στον τόπο μας ακουγόταν το εξής, που ίσως να είχε τις ρίζες του στο Βυζάντιο.

*Καλήν ημέρα άρχοντες, αν είναι ορισμός σας
Χριστού την θεία γέννηση να πω στ' αρχοντικό σας.
Χριστός γεννάται αύριο εν Βηθλεέμ τη πόλει,
οι ουρανοί αγάλλονται, χαίρει η φύση όλη.*

*Εν τω σπηλαίω τίκτεται, εν φάτην των αλόγων
ο Βασιλεύς των ουρανών, ο ποιητής των όλων.
Πλήθος αγγέλων ψάλλουσι το "Δόξα εν υψίστοις"
και τούτον άξιον εστί η των ποιμ'νων πίστις.*

*Εκ της Περσίας έρχονται τρεις μάγοι με τα δώρα.
Άστρο λαμπρό τους οδηγεί, χωρίς να λείπει ώρα.
Ελθώσι εις Ιερουσαλή με πόθον ερωτώσι
πού εγεννήθη ο Χριστός να πάν' να τον ιδώσι.*

*Δια Χριστόν ως ήκουσεν ο βασιλεύς Ηρώδης
αμέσως εταράχθηκε και έγινε θηριώδης,
γιατί πολύ φοβήθηκε δια την βασιλείαν
να μην την πάρει ο Χριστός και χάσει την αξίαν.*

*Και σαν νυχτώσει σήμερα πέσετε, κοιμηθείτε
ολίγον ύπνον πάρετε και πάλι σηκωθείτε,
στην εκκλησία τρέξετε με πάσαν προθυμία
και του θεού ν' ακούσετε τη θεία λειτουργία.*

Και τελειώνοντας οι μαθητές αναφώνουσαν "και του χρόνου. Για να εισπράξουν περισσότερα έλεγαν και άλλα τραγούδια ανάλογα με τα άτομα της οικογένειας, για τα οποία υπήρχαν και ανάλογα τραγούδια. Για το καθένα έδιναν ιδιαίτερα χρήματα οι νοικοκυραίοι.

Για τη γιαγιά έλεγαν:
*Κυρά μ' στα πετροκάγκελα καθόσουν ακουμπισμένη
στατέρι φράγκικο κρατείς, ζυγίζεις, ξεζυγίζεις.
Βάζεις στους πλούσιους εκατό και στους φτωχούς
διακόσια
και στους παραφτωχότερους τους βάζεις
πεντακόσια.*

Επαινούσαν την αγάπη και τη φιλανθρωπία της γιαγιάς.

Στη νοικοκυρά έλεγαν:
Κυρά ψηλή, λιγνή, κυρά καμαρωμένη.

*Κυρά μ' όντας στολίζεσαι να πας στην εκκλησία,
βάνεις τον ήλιο πρόσωπο και το φεγγάρι στήθη
για τον καθάριο αυγερινό κουμπιά στη φορεσιά σου.*

*Η στράτα ρόδα γέμισε κι η εκκλησιά το μόσχο
κι από το μόσχο το πολύ οι τοίχοι ραγιστήκαν.
Παπάδες, διάκοι σε κοιτούν το διάβασμά τους χάνουν
τα ψάλματά τους λησμονούν, ψαλτάδες,
καναρχάδες.*

Για τον ξενιτεμένο έλεγαν:
*Εδώ που λείπει ο αφέντης μας, πούναι μακριά στα
ξένα,
καλά να πάει, καλά να ρθεί, καλά να τριγυρίσει,
να φέρει άλογο καλό χλιοκαλιγωμένο
από τα νύχια στον τσιαμπά βλυσίζει φορτωμένο.*

Για τον νιό έλεγαν:
*Εδώ πούχομε ένα νιό καλό κι ένα καλό στρατιώτη
γυρεύει για να παντρευτεί και για ν' αρραβωνιάσει,
γυρεύει από ψηλή μεριά κι από βεργάδα μάννα
γυρεύει μύλους δώδεκα μ' όλους τους μυλωνάδες.*

Για τους νιόπαντρους έλεγαν:
*Ανδρόγυνο μου όμορφο και νιοστεφανωμένο
που σε στεφάνωσε ο Χριστός με το δεξί του χέρι
με το δεξί, με το ζερβί, με τόνα και το άλλο.
Κρατεί ο δένδρος τη δροσιά, κρατεί ο νιός την κόρη
στα γόνάτα του την κρατεί, στα μάτια την κοιτάζει.*

Όπου υπάρχει μικρό παιδί, έλεγαν:

*Ένα μικρό, μικρούτσικο, μικρό και χαϊδεμένο,
καβαλικεύει χαίρεται, πεζεύει καμαρώνει
τριγύρω στην αυλή έρχεται, βασιλικό μαζεύει
βασιλικό και βάλσαμο κι όλο το καρυοφύλι.*

Για το κορίτσι της παντρειάς έλεγαν:
*Κυρά μ' τη θυγατέρα σου, κυρά μ' την ακριβή σου
την έλουζες, τη χτένιζες, στα σύννεφα την κρύβεις.
Και σαν σάλεψαν τα σύννεφα και φάνηκεν η κόρη
φάνηκεν τα σγουρά μαλλιά, τ' αρχοντικά πλεξίδια.*

Σε όσους είχαν κοπάδια, έλεγαν:
*Εδώ σε τούτα τα μαντριά τα καγκελοπλεγμένα
πόχουνε χίλια πρόβατα και δυό χιλιάδες γίδια
Σαν τα μυρμήγκια περπατούν, σαν τα μελίτσια βάζουν
κι αυτά τα αρνοκάτσικα σαν άμμος της θαλάσσης.*

Στα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς έλεγαν:
*Πάλιν ακούσατε άρχοντες, πάλι να σας ειπούμε
ότι και αύριο εστί ανάγκη να χαρούμε
και να πανηγυρίσουμε περιτομήν Κυρίου
και εορτή του Μάκαρος Μεγάλου Βασιλείου.*

*Άγιος Βασίλης έρχεται από την Καισαρεία
βαστάει εικόνα και χαρτί, χαρτί και καλαμάρι.
Το καλαμάρι έγραφε και το χαρτί μιλούσε.
Βασίλη μ' πόθεν έρχεσαι και πόθεν κατεβαίνεις;
Από τη μάνα μ' έρχομαι και στο σχολειό πηγαίνω.*

*Αν είσαι συ γραμματικός, πες μας την αλφαβήτα.
Την άλφαβήτα πόμαθα κι εκείνη σας τη λέω.
Και στο ραβδί τ' ακούμπησε, να πει την αλφαβήτα.
Και το ραβδί τ' ήταν ξερό, χλωρούς βλαστούς εβγάζει
και κάτω απ' τους χλωρούς βλαστούς πέρδικες
κελαϊδούσαν,
ανέβαιναν, κατέβαιναν να βρέξουν τα φτερά τους
ν' αγιάσουν τον αφέντη τους, τον πολυχρονεμένο.
Καλή χρονιά.*

Και τραγουδούσαν και το πιο πάνω που αναφέρονται στα πρόσωπα της οικογένειας.

Τα Φώτα τραγουδούσαν τα εξής:

*Σήμερα είν' τα φώτα κι ο φωτισμός
και χαρές μεγάλες τ' αφέντη μας.
Σήμερα η κυρά μας η Παναγιά
σπάργα να βαστάει και γιό κρατεί
και τον Άγιο Γιάννη παρακαλεί.*

*Αφέντη Αη Γιάννη και Πρόδρομε
δύνασαι βαπτίσεις Θεού παιδί;
Δύναμαι και σώζω και προσκυνώ
κι αύριο θέλάνέβω στους ουρανούς
να παρακαλέσω τον Κύριο
να μας ρίξει δροσολογιά
ν' αγιαστούν οι βρύσες και τα νερά
ν' αγιαστεί κι ο αφέντης με την κυρά.
Και του χρόνου.*

Αυτά τραγουδούσε ο λαός μας εκείνα τα χρόνια, που είμαστε εμείς παιδιά.

Καλές γιορτές, ευτυχισμένος ο καινούργιος χρόνος.
Χαρ. Μπετχαβάς

ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ ΨΗΣΤΑΡΙΑ "Ο ΕΛΑΤΟΣ"

Το νεόκτιστο καφενείο του Γιώργου Μαρούλη στο χωριό μας προσφέρει πέρα απ' τον καφέ και το τσίπουρο και εκλεκτούς μεζέδες και φαγητό της ώρας. Έτσι ο κάθε επισκέπτης του χωριού και όποιος άλλος επιθυμεί, μπορεί να βρει υπέροχο φαγητό όλες τις μέρες σ' ένα ζεστό και φιλικό περιβάλλον. Ο Γιώργος, χαμογελαστός και καλόκαρδος, είναι πάντα έτοιμος να μας υποδεχθεί.



ΧΡΥΣΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ιδιοκτησία: Σύλλογος Χρυσιωτών Ευρυτανίας
"Η ΠΑΝΑΓΙΑ"

Εκδότης: Αντώνης Καρανίκας Κιουταχείας 14
Αχαρνές 13671
Τηλ-Fax: 210 2406777

Συντακτική επιτροπή: Καραθάνου Φ. Ιωάννα,
Ράμμου Αθ. Δέσποινα, Κρυστάλλη Ι. Αλεξάνδρα,
Μπετχαβάς Δ. Χαράλαμπος, Τριανταφύλλου Δ.
Γρηγόρης

Συνδρομή ετήσια: 3 €

Φωτοστοιχειοθεσία - Διορθώσεις-

Επιμέλεια έκδοσης: Αριστέα Καρπούζη

Εκδόσεις - Γραφικές τέχνες

Αγ. Γεωργίου 25 & Πετροπούλεως Ίλιον (Ν. Λιόσια)

Τηλ: 210-2619696 • Τηλ - FAX: 210 2619003

e-mail: karpouzi@otenet.gr